



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Η «ΝΙΚΗ» ΤΟΥ ΜΠΑΣΑΡ ΑΛ ΑΣΑΝΤ

Στυγερό έγκλημα στο Χαλέπι

Πολύ κοντά στην κατάκτηση της πόλης Αλέπο ή Χαλέπι βρίσκονται τα στρατεύματα του δικτάτορα Μπασάρ αλ Ασαντ, ο οποίος με τα φιλαράκια του θα το χαρακτηρίσουν σαν... ιστορική νίκη! Τί λογής νίκη είναι, όμως, όταν παραλαμβάνεις μόνο ερείπια; Κρανίου τόπος είναι τώρα το Χαλέπι, ύστερα από τους βομβαρδισμούς από ξηρά και αέρα, ενώ οι τελευταίες χιλιάδες όμηροι κάτοικοι στα σπίτια τους περιμένουν να σωθούν από μια ανακωχή. Αυτό είναι το φριχτό σκηνικό που βλέπει άφωνη η ανθρωπότητα μπροστά στην απίστευτη βία από την οποία δεν γλιτώνουν, ούτε αθώα παιδάκια, ούτε οι μάνες τους που δεν μπορούν να τα προστατέψουν.

Ο Μπασάρ αλ Ασαντ είναι από τους πιο στυγνούς δολοφόνους δικτάτορες της Ιστορίας και ρωτώ τους «δημοκράτες» υποστηρικτές του: Θα ανέχονταν την ελληνική χούντα να σκοτώσει 400.000 Έλληνες και να στείλει εκατομμύρια συμπατριώτες μας πρόσφυγες στην Τουρκία; Θα συμφωνούσαν οι «προοδευτικοί» Έλληνες αν οι δικτάτορες τολμούσαν να καταστρέψουν εκ θεμελίων την Θεσσαλονίκη;

Θα πουν, βέβαια, οι υποστηρικτές

τού μακελάρη Ασαντ πως άλλο η χούντα και άλλο ο... πατριώτης Ασαντ, που αντιστέκεται στους Αμερικανούς(!) Όμως δεν υπάρχει καμία διαφορά ανάμεσα σε δικτάτορες: Ασπρος σκύλος, μαύρος σκύλος, όλοι οι σκύλοι μια γενιά. Η μόνη διαφορά ανάμεσα στους δικτάτορες είναι το μέγεθος της βίας που χρησιμοποιούν εναντίον των λαών τους και πρέπει να ομολογήσω ότι σε σύγκριση με τον Ασαντ, ο Παπαδόπουλος και ο Ιωαννίδης ήταν αγγελούδια, έστω με ουρά...

Πραγματικά μού φαίνεται απίστευτο πως άνθρωποι με παιδιά και εγγόνια εγκρίνουν τις σφαγές αθώων παιδιών και δεν συγκινούνται με τον τρόπο στα προσώπια τους, επειδή ένα τέρας είναι εθισμένος με την εξουσία και τα προνόμιά της, όπως ήταν ο πατέρας του, που όμως δεν διέπραξε τέτοιες θηριωδίες.

Εχω ξαναγράψει, ότι και αν ακόμη οι Αμερικανοί είχαν πετύχει να εξαγοράσουν τις συνειδήσεις εκατομμυρίων Συριών, όπως ισχυρίζονται οι υποστηρικτές τού αιμοσταγούς δικτάτορα, δεν δικαιολογείται το απαίσιο έγκλημα εναντίον συμπατριωτών του και εναντίον της ίδιας της χώρας του.

Πώς είναι δυνατόν ένας άνθρωπος

να σφαγιάζει τους συμπατριώτες του και να ισοπεδώνει με βομβαρδισμούς πόλεις και χωριά για να παραμείνει στην εξουσία και να νέμεται τα προνόμιά της; Και όμως, αυτό το τέρας απέδειξε πως όλα είναι δυνατά όταν το μαχαίρι έχει στα χέρια του ένας σύγχρονος Νέρων...

Από τότε που οι Σύριοι επαναστάτησαν εναντίον της δικτατορίας τού Ασαντ, όπως ήταν δικαίωμα και καθήκον τους, ο συριακός στρατός και αεροπορία σκότωσαν εκατοντάδες χιλιάδες συμπατριώτες τους με κάθε όπλο που είχαν στη διάθεσή τους, ακόμη και χημικά, τραυμάτισαν μυριάδες άλλους και ανάγκασαν τέσσερα εκατομμύρια να ζητήσουν άσυλο σε γειτονικές χώρες ζώντας κάτω από άθλιες συνθήκες.

Ο Ασαντ άνοιξε την κερκόπορτα για να εισβάλουν στην χώρα του οι τρομοκράτες τζιχαδιστές για να συμβάλουν στην αιματοχυσία και οι Ρώσοι που εισέβαλαν με τη σειρά τους για να αντιμετωπίσουν τους τρομοκράτες. Θα πουν πάλι οι υποστηρικτές τού Ασαντ πως οι Ρώσοι έκαναν επέμβαση στη Συρία με «πρόσκληση» του Ασαντ, λες και είχε άλλη επιλογή για να σώσει το τομάρι του. Όμως ούτε οι Δυτικοί είναι άμοιροι ευθυνών, γιατί ενώ έκαναν εγκλη-

ματικές εισβολές εκεί που δεν έπρεπε, αδιαφόρησαν ν' αντιμετωπίσουν το μεγαλύτερο σύγχρονο έγκλημα εναντίον της ανθρωπότητας και άφησαν εκατομμύρια Σύριους στο έλεος ενός σαδιστή.

Ο πρόεδρος Ομπάμα είχε χαράξει μια «κόκκινη γραμμή» την περίπτωση που ο Ασαντ θα χρησιμοποιούσε χημικά όπλα εναντίον τού λαού του και όταν ο δικτάτορας έγραψε κανονικά τον πλανητάρχη, αυτός αποδείχτηκε λίγος, πολύ λίγος, αφήνοντας ατιμώρητο και αυτό το έγκλημα τού Ασαντ.

Τί μέλλει γενέσθαι; Αν ο Ασαντ γλιτώσει την τιμωρία για τα εγκλήματα του και παραμένει στην εξουσία ελέω Πούτιν και Τραμπ, εκατομμύρια Συριών θα παραμείνουν αιχμάλωτοι σε στρατόπεδα προσφύγων και θα κτυπούν την πόρτα μας, άλλωστε πώς να επιστρέψουν σε μια κατεστραμμένη χώρα; Για να ανοικοδομηθεί η Συρία θα χρειαστούν εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια που δεν υπάρχουν και δεκαετίες που δεν μπορούν να περιμένουν οι πρόσφυγες, ενώ ο Ασαντ και η συμμορία που τον στηρίζει θα παραμείνουν στην εξουσία για να ξεκοκκαλίζουν ό,τι γλίτωσε από το απαίσιο έγκλημά τους.

Αδύναμη εντολή τού Ντ. Τραμπ

Πολλοί είναι αυτοί που ανησυχούν με τις επιλογές τού Ντόναλντ Τραμπ που θα αμφισβητηθούν στο Καπιτώλιο, τις αμφιλεγόμενες δηλώσεις του που προδίδουν την ασχετωςύνη του και τον θαυμασμό του για τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν. Το ερώτημα είναι γιατί κάνει σπασμωδικές κινήσεις που τον φέρνουν αντιμέτωπο με τη CIA, την κυβέρνηση Ομπάμα, τους Δημοκρατικούς, αλλά και το ίδιο του το κόμμα.

«Ο Τραμπ παλεύει για τη νομιμοποίησή του», εκτιμά η ιστοσελίδα Politico. Σε ανάλογο πνεύμα, η ανάλυση του BBC: «Παρά τους ισχυρισμούς του περί του αντιθέτου, ο Ντόναλντ Τραμπ ετοιμάζεται να αναλάβει την προεδρία με μια αδύναμη λαϊκή εντολή. Υπολείπεται της Χίλαρι Κλίντον κατά 2,8 εκατομμύρια ψήφους. [...]

»Αυτό ίσως εξηγεί γιατί η ομάδα του Τραμπ εξαπολύει τόσο δριμύνη επίθεση στις κατηγορίες ότι Ρώσοι χάκερ παρενέβησαν στην πολιτική των ΗΠΑ σε μια προσπάθεια να επηρεάσουν το εκλογικό αποτέλεσμα υπέρ του Ρεπουμπλικανού υποψηφίου.

»Όπως και η επανακαταμέτρηση σε τρεις Πολιτείες-κλειδιά (το Ομοσπονδιακό δικαστήριο διέταξε τη διακοπή της στο Μίσιγκαν και την Πενσυλβάνια) την οποία ζήτησε το Κόμμα των Πράσινων, έτσι κι αυτό θα μπορούσε να θεωρηθεί υπόσκαψη της νομιμο-

ποίησης της νίκης του Τραμπ».

Επαναλαμβάνω την άποψή μου να κάνουμε όλοι υπομονή μέχρι ν' αναλάβει το τιμόνι της εξουσίας ο Ντόναλντ Τραμπ, πριν αρχίσουμε να τον καταδικάζουμε. Αλλωστε, μερικές από τις απόψεις του είναι πολύ λογικές, ενώ δεν τον ακούμε να συζητά την ανέγερση τείχους ανάμεσα στις ΗΠΑ και το Μεξικό, ή την απέλαση εκατομμυρίων παράνομων μεταναστών στην Αμερική.

Αν ο Ντόναλντ Τραμπ συνδυάσει τα οικονομικά του συμφέροντα στη Ρωσία και αλλού με την προεδρία, ή δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα στην εξωτερική πολιτική με την Ευρώπη, την Κίνα κλπ., τον βλέπω να πέρνει τον δρόμο τού... Ρίτσαρντ Νίξον και να ηγαίνει στο σπιτάκι του πολύ νωρίς.

Ο Σόϊμπλε

Εντάξει, πιστεύω ότι ο Σόϊμπλε θέλει να εκδικηθεί τους Έλληνες για κάποιο άγνωστο λόγο, που ίσως έχει να κάνει με τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και ηδονίζεται όταν τους βλέπει να υποφέρουν. Γι' αυτό διατύπωσε πάλι τις αντιρρήσεις του επειδή η κυβέρνηση Τσίπρα θέλει να βοηθήσει με έκτακτο επίδομα τούς χαμηλοσυνταξιούχους.

Αλλά ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Κυριάκος Μητσοτάκης, τί πρόβλημα έχει με τους φτωχούς Έλληνες και υπερασπίζεται τις σκληρές θέσεις τού ΔΝΤ; Το Γραφείο Τύπου του πρωθυπουργού σημείωσε

ότι ο «πρωθυπουργός εξήγγειλε 13η σύνταξη για τους χαμηλοσυνταξιούχους και την αναστολή της αύξησης του ΦΠΑ για τα νησιά του Βόρειου και του Ανατολικού Αιγαίου. Ως απάντηση ο κ. Μητσοτάκης τον κατηγορήσε, στη Βουλή, ότι θέτει σε κίνδυνο το πρόγραμμα γιατί εξοργίζει το ΔΝΤ».

Στη σχετική ανακοίνωση – απάντηση ο το Γραφείου Τύπου κατηγορεί τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας ότι «αντί να επιδεικνύει το μένος του κατά της κοινωνίας και να μέμφεται την κυβέρνηση που ασκεί κοινωνική πολιτική, θα ήταν χρήσιμο να απαντήσει και να σταματήσει να κρύβεται πίσω από το ΔΝΤ.

Συμφωνεί με τον αντιπρόεδρο του κόμματός του, Αδ. Γεωργιάδη, που πλειοδοτεί σε ακρότητες υποσχόμενος ακόμα περισσότερα μέτρα από όσα ζητά το ΔΝΤ και ο Β. Σόϊμπλε; Θα εξακολουθεί να θεωρεί την αποκατάσταση των συλλογικών διαπραγματεύσεων «εμμονική ιδεοληψία της Αριστεράς»;

Καλό!

«Ωχ, άργησα και θ' αναγκαστώ να πάω άβαφτη στη δουλειά. Αντε τώρα να τους εξηγήω ποιά είμαι...».

Ακόμη ένα:

- Μάνα έσκασα από το παστίσιο...
- Πόσα κομμάτια έφαγες;
- Ήταν κομμένο σε κομμάτια;